

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шахновича Рувима Михайловича на тему: «Инфляция и антиинфляционная политика в условиях радикальных реформ», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Диссертационная работа посвящена важному и актуальному вопросу – разворачиванию инфляционных процессов в странах, осуществляющих переход от административно-командной к рыночной экономике и применяемых в них мерах по сдерживанию инфляции. В ней обобщён материал по почти 30 странам с переходной экономикой за полтора десятилетия, что позволило получить довольно полную картину рассматриваемого явления и выявить общие для всех стран закономерности и специфические особенности отдельных стран (групп стран). Несмотря на то, что уже существует очень большое число исследований, в том числе монографических, посвященных данному вопросу, рецензируемая работа отличается от них большей полнотой охвата проблематики (рассматривая во взаимосвязи инфляционные процессы и различные аспекты антиинфляционной политики), а также стран и периода построения рыночной экономики.

К достоинству работы следует отнести то, что автор не ограничивается качественным изучением эмпирического материала, а использует строгие статистические методы анализа. Обширность привлечённых данных дала возможность применить современные методы регрессионного анализа, что, в свою очередь, позволило получить убедительные результаты и выводы. Это также отличает данное исследование от нередких работ, выводы которых базируются на скудном фактическом материале, из-за чего статистическая значимость таких выводов вызывает сомнения. Регрессионный анализ, проведённый в данном исследовании, вполне корректен, а содержательная интерпретация результатов анализа представляется вполне обоснованной и убедительной.

Можно сказать, что диссертант достиг заявленной цели – сформировать целостную макроэкономическую концепцию, объясняющую инфляционные процессы в переходной экономике и подходы к выбору соответствующей данной ситуации антиинфляционной политики, а также развить методические основы оценки результативности антиинфляционной политики.

В качестве замечания можно отметить, что автор почему-то не включил в анализ такие страны как Китай и Вьетнам, которые, как правило, тоже относят к переходным экономикам. Возможно, у него на это есть свои аргументы, однако хотелось бы увидеть их на страницах автореферата.

Это замечание не снижает качество работы, являющейся законченным исследованием, в котором решена научная проблема, имеющая важное социально-экономическое значение.

Содержание автореферата свидетельствует, что представленная к защите диссертация отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам по специальности 08.00.01 – Экономическая теория, а ее автор Шахнович Рувим Михайлович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Ильин Алексей Евгеньевич
доктор экономических наук, профессор
Заведующий кафедрой «Налоги, налогообложение
и финансовый менеджмент»
ФГБОУ ВПО «Курская государственная
сельскохозяйственная академия имени
профессора И.И.Иванова»
адрес: 305021, г. Курск, ул. Карла Маркса 70
раб. телефон (4712) 53-14-25



Подпись Т.Т. Ильина	_____
А.Е.	Удостоверяю
Специалист ОК	_____
"28" мая	20 14г.